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(73) НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНО-

ГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 
(57) 1. Пристрій для контрольних випробувань вог-

незахисних покриттів для металевих конструкцій, 
що містить циліндричний досліджуваний зразок з 
нанесеним на нього вогнезахисним покриттям, 
електричну піч, набір температурних датчиків і 
вторинних приладів реєстрації і регулювання тем-
ператур в печі і на зразку, який відрізняється тим, 

що електрична піч виконана камерною, циліндрич-

ною, шахтного типу з 12 карбідокремнієвими нагрі-
вальними елементами (КЕН) типу КЕН А 
8/300/150, що рівновіддалені від дослідного зразка 
та забезпечують рівномірний вісесиметричний 
тепловий потік на нього. 
2. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що до 

складу печі введений столик для спирання дослід-
ного зразка, який дає можливість фіксувати втрату 
маси досліджуваного зразка в процесі проведення 
випробування. 
3. Пристрій за п. 1 та п. 2, який відрізняється тим, 

що містить вторинні прилади прийому показників 
термопар та регулювання режимів нагріву, синх-
ронізовані з персональним комп'ютером, що дає 
можливість проведення автоматизованих випро-
бувань з фіксацією параметрів та результатів ви-
пробувань персональним комп'ютером. 

 
 

 
 

Корисна модель належить до пристроїв для 
контрольних випробувань вогнезахисних покриттів 
для металевих конструкцій. 

Для визначення вогнезахисної здатності пок-
риттів для металевих конструкцій проводяться 
вогневі випробування конструкцій на вогнестійкість 
[1]. Проте, ці випробування вимагають виготов-
лення фрагментів реальних конструкцій, значних 
матеріало- та енерговитрат, а також, трудовитрат 
на їх підготовку і проведення. 

З метою оцінки вогнезахисної здатності вогне-
захисних покриттів для металевих конструкцій, 
прогнозу межі вогнестійкості реальних конструкцій, 
порівняльної оцінки вогнезахисної здатності і конт-
ролю якості покриттів, що випускаються, прове-
дення пошукових експериментальних досліджень з 
розробки вогнезахисних покриттів, використову-
ються контрольні випробування. Ці випробування 
ґрунтуються на прогріві зменшених зразків (мета-
левих пластин) за умов стандартного температур-
ного режиму пожежі [2]. 

В пристроях [3-7] тепловий вплив на зразки 
забезпечується за рахунок теплового випроміню-
вання від муфельної печі, нагрітої до температури 

1100°С, електричної камерної печі чи вогняної 
печі. Проте в даних пристроях не забезпечується 
рівномірний тепловий потік на поверхню зразка, 
оскільки досліджуваний зразок знаходиться на 
різній відстані від нагрівальних елементів. 

Найбільш близьким по суті та обраний нами за 
прототип є пристрій [7]. В даному пристрої викори-
стовуються циліндричні зразки, що дозволяє під-
вищити точність визначення теплозахисних влас-
тивостей покриттів для металевих конструкцій, 
знизити вартість та трудовитрати на підготовку і 
проведення випробувань, спростити ідентифікацію 
теплофізичних характеристик покриттів. Але елек-
трична піч виконана прямокутною, що не забезпе-
чує вісесиметричного нагріву циліндричного зразка 
через використання печі прямокутної форми. Та-
кож в пристрої відсутня можливість нагрівання 
зразка за різноманітним температурними режимам 
і фіксування результатів випробувань за допомо-
гою персонального комп'ютера. 

Важливою характеристикою вогнезахисних по-
криттів для металевих конструкцій є втрата маси 
покриттям після випробувань, проте жоден з існу-
ючих пристроїв не дає змоги контролювати масу 
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досліджуваного покриття в процесі його нагріван-
ня. 

В основу корисної моделі поставлено завдан-
ня удосконалення пристрою для проведення конт-
рольних випробувань вогнезахисних покриттів для 
металевих конструкцій, в якому введення нових 
конструктивних елементів та зв'язків забезпечува-
ло б вісесиметричний нагрів циліндричного зразка, 
можливість його нагрівання за різноманітними ре-
жимами з контролем маси досліджуваного покрит-
тя в процесі нагрівання, автоматизацію процесів 
управління режимами нагріву та реєстрації ре-
зультатів випробувань. 

Поставлене завдання вирішується тим, що 
електрична піч виконана камерною, циліндричною, 
шахтного типу з нагрівальними елементами, рів-
новіддаленими від циліндричного дослідного зраз-
ка, які забезпечують рівномірний вісесиметричний 
тепловий потік на нього. Потужність КЕН та систе-
ма регулювання температури печі забезпечує на-
грівання зразка не тільки за стандартним темпера-
турним режимом, а також за різноманітним 
температурними режимам, включаючи режим вуг-
леводневої пожежі та режими реальних пожеж. 

На фіг.1 представлена функціональна схема 
пристрою для контрольних випробувань покриттів 
для металевих конструкцій. В камерній печі 1 з 
КЕН 2 розміщується вимірювальний блок 3, що 
складається з циліндричного зразка, на який нане-
сено досліджуване вогнезахисне покриття, та ци-
ліндричного вкладиша з вмонтованими в нього 
температурними датчиками. Температурні датчики 
підключаються до приладу прийому показників 
термопар 4, який в свою чергу підключається че-
рез USB-інтерфейс до персонального комп'ютера 
(ПК) 5. За допомогою пакету прикладних програм 
показники термопар вимірювального блоку фіксу-
ються у вигляді таблиць та графіків. Також ПК 5 
програмує та корегує роботу регулятора темпера-
тури 6, який подає сигнал керування на блок 
управління тиристорами 7, який в свою чергу за 
допомогою тиристорів 8 регулює силове живлення 
нагрівачів напругою 380 В. 

На фіг.2 зображена будова електричної печі з 
діаметром внутрішнього простору 200 мм та висо-
тою 300 мм. Футеровка печі виконана з корундових 
пластин 9. Простір між корпусом 10, нижньою і 
верхньою плитою 11 та футеровкою 9 заповнений 
мінеральним теплоізолювальним матеріалом 12. 
Дослідний зразок опирається на підставку 13, а 
вона на корундовий стакан 14, що змінює свою 
висоту за допомогою наборної опори 15. Констру-
кція столика дозволяє проводити вимірювання 
маси зразка в процесі його випробування. Темпе-
ратура в печі вимірюється за допомогою термопа-
ри 16. У корундовій кришці печі 17 передбачено 
візирний отвір 18. Вага печі складає 290 кг та поко-
їться на сталевій опорі 19. 

Для забезпечення необхідних режимів нагріву 
використано 12 нагрівачів 2 типу КЕН А 8/300/150. 
Взаємне розміщення та значення розрахованих 
параметрів КЕН показані на фіг.3. 

Робота пристрою відбувається наступним чи-
ном. Вимірювальний блок 3 (фіг.1) з нанесеним 
досліджуваним покриттям, поміщається в камерну 
піч 1 та центрується для забезпечення рівномірно-
го вісесиметричного нагріву. За допомогою ПК 5 та 
регулятора температури 6 задається температур-
ний режим в печі під час випробування. Після ак-
тивації роботи регулятора температури та приладу 
прийому показів термопар 4, відбувається автома-
тичний прогрів печі по заданому режиму з фіксаці-
єю параметрів та результатів випробувань ПК. 
Нагрів проводиться до настання граничного стану, 
за який береться досягнення критичної темпера-
тури сталі дослідного зразка, рівною 500°С. 
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